

Posamezna številka:  
1 krono.

TABOR izhaja vsak dan, razven nedelje in praznikov, ob 18. uri s č. umom naslednjega dne ter stane celoletno 180 K., polletno 90 K., četletno 45 K., mesečno 15 K. Inzerati po dogovoru. Pri večkratni objavi popust.

Naroči se pri upravi TABORA, MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

Posamezna številka:  
1 krono.

UREDNISTVO se nahaja v Mariboru, Jurčičeva ul. št. 4, I. nadstropje. Telefon intarurb. št. 276. UPRAVA se nahaja v Jurčičevi ulici št. 4, pritličje, domo. Telefon št. 24. ŠHS poštnoštevilni znak št. 11.767.

Ne naročila brez česarja se ne vrata. — Recepti se ne vračajo.

Leto: II.

Maribor, sreda 12. januarja 1921

Številka: 8.

## Borba Madžarov za vzpostavo Habsburžanov.

Nova grško-turška vojna. Vlada je trdna. Stališče muslimanov. Musliman minister za vere?

### Kurzovci.

Maribor, 11. januarja.

Slovenski javnosti je ta izraz dobro poznan iz časov pred vojno. Takrat je namreč nadsodišče v Gradcu engros fabriciralo kurzovce, ter jih nameščalo pri sodiščih na Spodnjem Štajerskem. Kakšne kozolce so ti kurzovci preobračali, je še vsem v spominu.

Slične „kurzovce“ nam hoče sedaj vzgajati Obratno ravnateljstvo Južne železnice v Ljubljani. Namerava namreč v najkrajšem času osnovati v Mariboru brezplačne tečaje za slovenščino za tukajšnje nemške železničarje. Gre za nadaljni obstoj najbolj strupenih nasprotnikov v našem težko priborjenem Mariboru.

Značilno za naše slavno ravnateljstvo je dejstvo, da sprejema še sedaj v službovanje elemente, ki našega slovenskega jezika sploh niso zmožni ter tako omogočuje rovarjenje v našem obmejnem mestu. Imamo dokaze, da so med železničarji elementi, ki se javno norčujejo iz nameravanega tečaja. Tako se je dne 3. jan. 1921 izrazil tukajšnji strojevodja Šušterič napram službujočemu uradniku: „Gehns schreiben mi eini in den französischen Kurs!“ In za take ljudi odvarja naše sl. ravnateljstvo tečaje, odvarja tečaje za ljudi, ki so že davno premeščeni v Nemško Avstrijo in tudi za take, ki sploh niso sem pristojni.

Ali ni morda sl. ravnateljstvu znano, da so lani mariborski nemški železničarji pred plebiscitom agitirali za N. Avstrijo. Tem ljudem je glavna stvar, da še vpišejo v tečaj, da bi imeli namen se kaj naučiti, o tem resno dvomimo.

Najlepše pri celi stvari je pa to, da se baje namerava držati te tečaje v služ-

### J. H.: Problem prostitucije v splošnem s posebnim ozirom na mesto Maribor.

Problem prostitucije je gotovo eno najvažnejših socialnih vprašanj. Vsaka država se je že stoletja sem trudila to potrebno socialno zlo potom zakonodaje in z različnimi drugimi ukrepi vsaj omejiti, ker odpraviti se ga ne da in se ga tudi nikdar ne bode odpravilo. Koliko znanstvenikov se je že bavilo s tem prepotrebim socialnim vprašanjem! Mnogo zdravnikov in sociologov in kriminalistov vseh kulturnejših narodov se je posvetilo tej nalogi, da prepreči ali vsaj omeji neizmerno gorje in bedo, ki ga povzroča prostitucija. Predlagali so zdaj to, zdaj ono, pa vsikdar so trčili ob nepremostljive zapreke.

Kot zadeva, ki tangira splošnost, je prostitucija prisilila državno oblast, da je sama prevzela vso kontrolo in regulacijo prostitucije.

Bordelni sistem se je v splošnem že v večini držav odpravil, ker se je izkazalo, da se je v tolerančnih hišah gojila perversnost, sploh gnisne seksualne orgije in kupčije z deklicami. Ker pa se je zopet z odpravo bordelov izkazalo, da to deistvo izrablja moralno

benih urah ter s tem še bolj prikrajšati delo, kakor je prikrajšano sedaj vsled jezikovno nesposobnega uslužbenstva. Saj je vendar več ko čudno, da ravnateljstvo, ki je po prevratu izdalo nalog, da mora vsak, ki hoče služiti pri Južni železnici v Jugoslaviji, se tekom enega leta priučiti službenega jezika, glasom sklepa deželne vlade uvedenega pri vseh železnicah, samo omalovažuje to svojo naredbu.

Mi smo mnenja, da je imel do danes vsak Nемеc ali nemškutar, ki se je resno hotel priučiti slovenskemu jeziku, dovolj prilike to tudi izvesti, kajli slovenski kurzi, ki so jih n. bene vodili pedagogi, so se vršili v Mariboru nepretrgoma in se vršijo še sedaj. Kakor že rečeno, ne pričakujemo mi od teh kurzov niti najmanjšega uspeha, ker smo prepričani, da tisti, ki se bodo vpisali, saj se jih je vpisalo dosedaj že okrog 70, nimajo niti najmanjše resne volje, se priučiti službenemu jeziku. Čudno se nam zdi, zakaj je naše obratno ravnateljstvo naenkrat tako dobrohotno. Svoječasno Južna železnica, zlasti na Štajerskem, ni sprejela niti navadnega prožnega delavca, ako ni s šolskim spričevalom dokazal, da je zmožen nemščine. To kar je bilo dobro svoječasno za nas Slovence, mora biti dobro tudi danes za vsakega, ki hoče služiti pri železnici, ki ima slovenski službeni jezik.

Mi, odkrito rečeno, na kurzovska spričevala ne damo nič, ali ravno tako malo, kakor damo na skušnje, ki se vršijo po obratnem ravnateljstvu, temveč zahtevamo, da se vsak, ki hoče pri nas služiti, izkaže s spričevalom šolske oblasti oziroma šolnikov, ne pa kakega uradnika, ki morda niti sam pravilno slovensko ne zna. Zahtevamo to tembolj, ker imamo

pokvarjeno ali celo spolno bolno žensktvo zopet v svoje namene, so se potem nekatere države vsaj deloma po nekaterih mestih zopet odločile na uvedbo javnih hiš, ker se je vsaj za nekatera mesta izkazalo, da je bordelni sistem vsekakor manjše zlo. Vkljub temu pa je z objektivnega stališča bordelni sistem, vsaj kakršen je bil v prejšnjih časih, vsega obsojanja vreden. Ne toliko radi pohujšanja in nemorale, ki se je v njih gojila, temveč tudi s splošnega človeškega stališča, so bordeli največje ponižanje za človeka in to pod protektoratom takozvanih madam, ki prevzamejo to obrt in kupčijo s človeškim mesom potem, ko so se same že istim potom izžile in v moralnem oziru padle že davno pod nivo splošne človeške propalosti.

Bordelska prostitutka že davno ni več človeško bitje, ampak se smatra za žival brez vsakih človeških pravic. Ona nima proste volje za izbero tega ali onega posetnika javne hiše, ona se mora podati vsakemu.

Koliko mora duševno trpeti taka prostitutka, vsaj dokler se ni popolnoma otopela proti vsakemu estetičnemu okusu! Gospodinja večinoma gleda na to, da ima svoje podrejene prostitutke navezane na se potom dolgov, ki na-

danes vse polno naših ljudi brezposelnih, ki bi čisto lahko nadomestili vse one, ki so svoječasno prosili za Nemško Avstrijo. Opozarjamo samo na veliko število parobrodskih mašinistov, ki so še danes brez kruha. V Mariboru je še danes brez kruha vse polno domačih, še celo železničarskih hčera, ki imajo vse predpogoje za pisarniške službe, medtem ko sedi zlasti v delavnici mnogo nemških gospodičen, ki ne znajo prav nič slovenski. Pa tudi slovenski profesorji, še celo taki, ki jih je Nemška Avstrija izgnala, ne najdejo milosti pri železnici, češ da ni prostora, dočim se je našlo za časa proslulega Ogrinca dovolj prostora za nemškutarje.

Molčali smo dolgo časa, toda polagoma nam bo potrpežljivost pošla in primorani bomo, dvigniti svoj glas pred celokupno slovensko javnostjo pa tudi v narodnem predstavnstvu v Beogradu. Izjavljamo pa že danes, da se s kurzi ne bomo dali zabrisati oči in to tudi takrat ne, ako te kurze, kakor se govori, zahteva železniški komisariat v Ljubljani, ker resno dvomimo, da bi bil on za to upravičen, še manj pa verujemo, da bi imel za to pooblastilo ministrstva obračaja.

Upamo, da si bo obratno ravnateljstvo kurze premislilo ter izvedlo svoječasno naredbo s tem, da stavi vse one, ki se dosedaj še niso naučili službenega jezika, nemški upravi na razpolago, v prvi vrsti pa one, ki niso v Jugoslavijo pristojni, zlasti pa tudi one, ki so prosili za Avstrijo, kamor jih še vedno vleče srce. Kurzovcev v Jugoslaviji prav nič ne rabimo!

### Ne pozabi naročnine!

stanejo iz kateregakoli načina. Reši se iz te duševne in telesne sužnosti in sramote še-le, ko ostari in postane „neporabna“. Toda velika večina bordel-skih prostitutk ni takih, ampak tu najdemo tudi take, ki jim je prostitucija podedovana, ki ljubijo tako življenje, ki ne zahteva od njih nikakšnega truda, ki so sploh samo še telesna bitja in ki višje cenijo brezdelnost, kakor vse drugo zlo, ki je združeno z njihovim življenjem. To nam dokazuje tik po bratru dogodek v Gradcu, kjer se je boril proti tej instituciji slavni vseučiliški profesor Ude, ki je nešteto krat nastopal kot govornik v univerzitetni dvorani, kakor celo enkrat javno pod milim nebom ter v dolgih učenih govorih slikal vse zlo, ki ga povzročuje bordelni sistem in predlagal, naj se javne hiše odpravijo.

Tega „seksualnega zborovanja“ pa so se kot zainteresirana stranka udeležile korporativno vse graške bordelske prostitutke (bila jih je cela legija) in kar najnesramnejše prekinjevale človekoljubnega učenjaka, ki je gotovo imel pred očmi splošnost in kar očito protestirale proti njegovim izvajanjem.

Kaj si je pač moral pri tem misliti ubogi idealist? Ostalo je torej samo pri besedah in imenovana institucija je

### Mariborski Sokol.

(Iz občnega zbora.)

Minuli torek so se sešli v mali dvorani Narodnega doma bratje in sestre našega Sokola, da premotrijo svoje delo v minulem letu in si načrtajo jasno pot delovanja za novo leto. Ta občni zbor je bil verna slika neumornega dela in energije, ki mora vladati v vsakem Sokolskem društvu. Cele polne 4 ure so zborovali naši bratje in sestre in vendar je stalo zborovanje na višini razgovora resnih ljudi, ki se zavedajo resnosti položaja našega Jugoslovenskega naroda.

Zborovanje je otvoril starosta dr. Serbec, ki je podal le v glavnih obrisih delovanje našega Sokola, vendar je bilo njegovo poročilo zelo dolgo. Radi pomanjkanja prostora navedemo iz njegovega poročila le najvažnejše:

Telovadilo je v prošlem letu nad 1000 oseb v 4 telovadnicah; poleti so telovadili tudi na prostornem letnem telovadišču, ki si ga je uredil naš Sokol v Mlinški ulici. Skupaj so telovadili v nad 13.000 telovadnih urah. Na novo se je ustanovil pod vodstvom brata Novaka jezdni odsek, ki zelo pridno vežba in ima že 60 izvršujočih članov. Ta jezdni odsek si je že ogle dal tukajšnji vojaški strokovnjak in ga zelo pohvalil. Dijaški naraščaj je ustanovil svoj orkester, ki je že z uspehom nastopil pri sokolskih prireditvah. Popolnoma na novo je bil letos organiziran obrtni naraščaj, ki ima tudi že nad 60 izredno marljivih telovadcev, za-kar se imamo zahvaliti požrtvovalnim vaditeljem br. Cotarju, Nagliču in Koširju.

Sokolska knjižnica, ki jo vodi br.

ostala še nadalje v veljavi, ker se je po dosedanjih izkušnjah najbolj obnesla, v kljub temu, da je iz splošno človeškega stališča nekaka ironija za današnjo kulturo.

Drugi sistem je reglamentacija prostitutk, ki obstoji v tem, da se vse prostitutke stavljajo pod policijsko-sanitarno kontrolo, da se na ta način prepreči ali vsaj omeji zdravstvene in socialne škode, ki so v zvezi z vsako prostitucijo. V svrhu te reglamentacije obstojajo razne zapovedi, prepovedi in druge prisilne odredbe, kakor vpisovanje v posebne zapisnike, obligatorična zdravniška preiskava in zdravljenje v slučaju obolenja. Ta sistem je bil vpe-ljan v večini evropskih držav, pa se ni povsod obnesel, tako, da se je radi različnih krajevnih razmer tu in tam zopet uvedel bordelni sistem. Reglamentacija že radi tega ni mogla povsod uspjeti, ker se zdravniška preiskava prostitutk ni mogla ali ni hotela dovolj vestno vršiti, vsled česar so bile spolne bolezni pri drugem sistemu bolj razširjene, kakor pri prvem sistemu. Tudi prisilno vpisovanje prostitutk je bilo škodljivo, ker se je s tem marsikatero žensko prisililo, da se je trajno udala prostituciji.

(Konec prihodnj.)





### Zdravstvo.

**X-žarki za zdravljenje zločincev.** V Ameriki so pričeli uporabljati X-žarke za zdravljenje zločincev. Znano je namreč, da je nekaterim ljudem prirojeno nagnjenje do zločinstva. V ječah države Michigan fotografirajo s pomočjo stroja za X-žarke lobanje zločincev ter na podlagi teh fotografij potem ugotove prirojeno ali neprirojeno nagnjenje k zločinstvu. Ako se na podlagi fotografije ugotovi, da lobanja pritiska na možgane, se potem izvede operacija. Po operaciji ostane bolnik še nekaj časa v posebnem oddelku ječe, pride potem pred posebno komisijo ter se, ako je dosežen dovoljen uspeh, predlaga v pomlajšitev ter se izpusti.

**Važna iznajdba dr. Calmette za zdravljenje jetike.** Po trdih in spretnih poizkusih podpravnatelja Pasteurskega inštituta dr. Calmette se je posrečilo sestaviti injekcijo, po kateri ozdravijo na jetiki bolne živali. Doktor Calmette opisuje poizkuse, ki slone na cepitvi virulentnih tuberkuloznih bacilov in končuje svojo ugotovitev z besedami: Smo šele pri začetku, vendar se nam nudijo velikanske možnosti, ako delujemo pridno na tem polju, ki nas donese lahko do krasnega uspeha.

**Cepljenje psov proti steklini.** Družba za praktično veterinarsko medicino v Parizu je sklenila, da prične v najkrajšem času z obširnimi eksperimenti na polju varstvenega cepjenja proti steklini psom. Prof. Vallée piše v »Matinu«: Poizkusi, ki so pričeli pred nekaj leti, so pokazali zelo ugoden izid in dokazali, da se pse lahko cepi proti steklini. Poleg tega bodo imeli bodoči poizkusi namen, ugotoviti, da serum ne prepreči samo bolezni, temveč tudi izbruh stekline v inkubacijski dobi.

### Sport.

**Kolesarji in motociklisti!** Člani mariborskega kluba kolesarjev in motociklistov »Perun« se vabijo na sestanek, ki se vrši v sredo 12. t. m. zvečer ob pol 20. uri v Narodnem domu. Na sporedu je volitev novega tajnika. Prosi se za polnoštevilno udeležbo.

### Gospodarstvo, trgovina.

**Slaba vinska kupčija v neodrešeni domovini.** V neodrešeni domovini, a osobito na Vipavskem, se leto za letom bolj opaža nevarna konkurenca vina iz stare Italije. Lanski pridelek je večinoma še neprodan. Na Vipavskem, posebno na zgornjem, je prodanega skoro samo toliko vina, kolikor ga je pokupila klerikalna združna klet v Vipavi, ki pa je plačevala silno nizko.

**Cirkulacija dinarskih novčanic.** Po sporočilu državne Narodne banke se je zvišala cirkulacija dinarskih bankovcev v času od 8. — 15. decembra za 32,767,790 dinarjev ter je dosegla sedaj višino 3.239,326.630 dinarjev.

**Deficit na nemških železnicah.** Po enketi strokovnjakov za železniške tarife je razvidno, da znaša deficit na nemških državnih železnicah v letu 1920 nad 10 milijard mark. Vlada namerava uvesti ekonomično poslovanje na železnicah, da zmanjša deficit

vsaj na 5 milijard. Železniško upravo bo sialo povišanje cene premogu 600 milijonov.

**Nemški in naš krompir.** Belemu in rožičastemu krompirju je v Nemčiji cena 30—33 mark meterski slot (pri nas 67—73 kron). Belemu pa 22—35 mark (40—66 kron). Te cene računa proizvajalec, v detailni trgovini je pa 15—40 odstotkov dražje. V vsakem slučaju pa ceneji kot pri nas.

**Gospodarska razstava v Pragi.** Dne 17. maja se bo vršila v Pragi gospodarska razstava, na kateri bodo naslednji oddelki: Izraba zemlje; gozdarstvo; gojitev govedij; gospodarska industrija; gospodarski stroji; poljedeljski, obrtni in industrijski izdelki; zadržugarstvo in gospodarska poslopja.

**Veliko angleško posojilo Avstriji.** Listi poročajo, da je Avlija pripravljena posoditi Avstriji 68 milijonov funtov šterlingov ali 57 milijard kron, vendar pa pod pogojem, da prevzame kontrolo celokupne države.

**Sovjeti za kapitalizem.** Sovjetska vlada je sklenila, dati raznim kapitalistom nove ugodnosti in jim garantirati nedotakljivost kapitala in odpravo rente v upravi. Sovjeti so se zavezali, da ne bodo izdajali nikakih dekretov, ki bi bili naperjeni proti tujemu kapitalu.

**Finančna skrb Grčije.** Predsednik trgovske zbornice je obrazložil v parlamentu ekonomski položaj dežele, in katerega je razvidno, da ni umestno zvišanje kurza tujih valut; zvišanje ni v zvezi z vedno dražljivo, temveč se mora določiti v skladu z naravno situacijo zadnjih dni. 1.804.424.755 drahem je krito z raznimi krediti v zlatu in ostalimi jamstvi do višine 1,282.000.000.

**Zadolženost Italije.** V rimski zbornici je poročal finančni minister o finančnem ekspozeju. V mirovni dobi se je porabilo za državne potrebe 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub> milijard, sedaj pa 23 milijard. Proračun 1919-20 se je zaključil s prebitkom 8.185.000.000 lir. Ta povoljni uspeh je pripisati z dobro uspelem 6. državnim posojilom. Državni proračun 1920-21 prikazuje efektivni manko 12 milijard 141 milijonov, ki se morajo pokriti.

**Cene na raznih tržiščih.** London: Laneno olje 39 funtov, pesino 83, bombaževo rafinirano 55 funtov po toni. — New-Jork: Pšenica 203 c burš, rž 184,25, ječmen 87 c, moka 9 dol., mast 13,75—14,25 dol., kava Rio št. 7 6,25 do 6,37 c, Santos št. 4 9,5—10 c, sladkor 4,34 c bombaž 15 c. — Dunaj konji: za kočije 35—45.000 K, lahki delavski 16—40.000 K, težki 45—100.000 za klanje 35—62 K á kg. — Bačka: Pšenica K 940—960, ječmen K 520, oves 310, nova kornuza K 350—370, stara K 340—380, moka št. 0 K 14,60 ostala K 1 ceneje, pitani prašiči K 26 žive vage, mast K 44. — Srajevo: Moka št. 0 16,30, za kuho 15,30, za peko 14,30, kava Santos 64—72j ječmena kava 1—12, cimret 80, milo belo grško 30, čaj 100—120, kakao 120, čokolada italijanska 120—160, bomboni navadni 65—100, fini 100—200, paprike 70—120, mak 36—44, karbid 1000, čisillo za čevlje kg 94, metle 8—9—10—12, marmelada 20, suhe slive 13—16, vanilija 800—1000, soda 10—12, boraks 70, kalofonija.

**Gospodarski položaj Romunije.** »Adaverul« prinaša vrsto člankov o ekonomskem položaju Romunije. Današnja situacija je še precej dobra, akoravno se ni izkoristilo vsa prirodna

bogastva dežele. Sedanja produkcija znaša 10 milijonov kron, od katerih se zamore izvoziti 11 milijonov. Produkcija lesa je 5 in pol milijonov ton, pri čemur znaša eksport dva milijona. Eksploatacija nafte je za časa vojne znatno nazadovala. Vse stremi za tem, da se dovede zopet do normalne produkcije. Po reorganizaciji se računa dvig produkcije na dva milijona. Teren z naftovimi izvori znaša 750 kvadratnih milj, od katerih se eksploatira sedaj

100 kvadratnih milj. Državni dolg znaša 20 milijonov levov. Proračun je sedaj normalen. Prhodi znašajo 6 milijard 116 milijonov, izdatki pa 6.625.000.000; toraj znaša deficit 505 milijonov levov. Lanski deficit je izkazoval celih 1300 milijonov.

### Ne pozabite na naročnino!

Glavni urednik: Radivoj Rehar.  
Odgovorni urednik: Fran Voglar.

### Kontoristinja

zmožna slovenskega in nemškega jezika v govoru in pisavi, strojepisja in stenografije, se takoj sprejme. 33 4-1

### G. Hoffmann in drug

Maribor, Maistrova ul. 17-1.

### Učenec

se sprejme kot litografski strojnik v podružnici Mariborske tiskarne, Strossmayerjeva ulica št. 5.

### Trgovski lokal

s skladiščem v središču mesta, s prevzetjem usnja (eventuelno brez usnja) in inventarjem se takoj odda. Pojasnila se dobe v Dravski ulici št. 10, trgovina usnja. 35 3-1

### Sprejme se gospodična kot prodajalka

večja slovenskega in nemškega jezika, v specialno trgovino kolonijalnega blaga. Ponudbe pod »Prodajalka« na upravo lista. 34

### Konji

valaške pasme, 3 in pol leta star, naučen vožnje, kakor tudi lahek pločnati voz, ter pokriti voz s komatom in prsno opremo, se ceno prodaja. Pojasnila v upravi. 36 2-1

### Knjigovodja

samostojen, zmožen sestaviti bilanco, slovenske in nemške korespondence, se takoj sprejme. Ponudbe pod »Adria« na upravo tega lista. 32 3-2

### Tovarna usnja in gonilnih jermenov

PHIL. KNOCH, KLAGENFURT (Celovec)

Prvovrstni jermeni za vsa obrate, mašete in tehnične potrebe. 21 štine 6-2

Najspesebnejša tovarna usnja!

### Pohišstvo Saldokontist

po tvorniških cenah, kakor spalne sobe iz mehkega in trdega lesa, kuhinje, pisalne mize in razno drugo pohišstvo se dobi v zalogi tvornice pohišstva P. Hochnegger in drugovi, Koroška cesta 46—58. 30 5-2

### Dam v najem delavec

dve kleti, ena manjša, ena večja, pripravni za vino in tudi za drugo shrambo. Poizve se pri hišniku Koroška cesta št. 43. 18 2-2

### Dražba lova.

Lovska pravica v krajevni občini Ščavnica se da potom dražbe do 30. junija 1926 v zakup. Ta dražba se vrši na uradnem dnevu mariborskega okrajnega glavarstva v četrtek, dne 20. januarja 1921 ob 10. uri dopoldne pri Sv. Lenartu v Slov. gor.

Okrajno glavarstvo Maribor, 23. decembra 1920. 28

Dr. Lajnič s. r.

### Motorje za istosmerni tok

(Gleichstrom) 14 HP, 3 HP, 1 HP z napuščaji (Anlass), ter motor na plin prodaja

Mariborska tiskarna d. d. Jurčičeva ulica 4.

### JUGOSLOVENSKA MATICA

priporoča krojača Konrada Mihelič

### rodod iz Sv. Barbare pri Mariboru.

Bil je najboljši krojač v Pulju, postal nedavno žrtev italijanske druhali, ki mu je požgala hišo z vso opremo in živi sedaj kot begunec v Mariboru. Volkmarjeva ulica št. 1, Švabova hiša. Prosi pomoči s krojaškim delom. Izvršuje vsa dela točno, solidno in po najnižjih cenah. 874

### Sirate povsod naš list!

### Zavod za straženje in zaklepanje v Mariboru

prevzame vsako vrsto straženja v mestu, na kolo-dvorih, kakor tudi spremljanje železniških vozov. — Pojasnila v pisarni: Pri-staniška ulica 2.

Telefon št. 375

Spedičija vseh vrst. o Sprejemanje blaga v skladišča. Zavarovanja in zavarovanja. o Mednarodni prevozi.

Spedičijsko dostavno podjetje južne železnice. :-

# "BALKAN"

MARIBOR

Pisarna: Aleksandrova cesta 13. — Skladišča: Aleksandrova cesta 70, Koroška cesta 19.

Centrala: LJUBLJANA. — Podružnice: MARIBOR, BEOGRAD, ZAGREB, TRST, WIEN.

Brzjav. naslov: Spedbalkan

Selitive z patentiranih pohištvini vozovi na vse strani.

• Skladišče spojeno s tirom južne železnice. •

Največje domače spedičijsko podjetje v Jugoslaviji.

Izdaja: Tiskovna zadruga Maribor. — Tiska: Mariborska tiskarna d. d.